

Put ka oporavku: CEV – Europski volonterski centar poziva na promjenu brzine u području volonterstva!

Od prvog dana krize uzorkovane pandemijom COVID-19, građani i građanke su reagirale prilagođavajući se i pokrećući brojne volonterske inicijative. To je nesumnjivo pokazalo važnost volontera i volonterki i važnost živog i odgovornog civilnog društva, odražavajući duh otporne i brižne zajednice. U kontekstu u kojem su u mnogim dijelovima Europe volonteri/ke, organizatori volontiranja i organizacije koje su dio volonterske infrastrukture u posljednje vrijeme patile od nedostatka ulaganja i nedostatka javne i državne podrške, ova situacija bez presedana je više nego ikad istaknula koliko su volonteri/ke ključni u našem društvu, posebno kao ključni partneri lokalnih donositelja odluka.

Kao dio procesa oporavka nakon krize, CEV poziva donositelje odluka da "prebace u višu brzinu" u vezi s politikama i programima u području volonterstva. Ova „promjena brzine“ trebala bi uključivati povećani fokus, intenzitet i brzinu ulaganja i razvoja partnerstva s organizatorima volontiranja i ostalim organizacijama koje su dio infrastrukture volonterstva kao što su volonterski centri te dovesti do situacije koja ispravnije odražava važnost energije, stručnosti i predanosti volontera/ki za zdravlje, dobrobit i solidarnost u Europi, izbjegavajući iskorištavanje volontera/ki u neprofitnim uvjetima.

Evo 5 razloga zašto je to važno:

1. Uvažavanje doprinosa

Da bi volonteri/ke i organizatori volontiranja nastavili ostvarivati svoj potencijal za zajedničko dobro, Europa mora bolje odražavati, pozitivnim porukama, uvažavanjem doprinosa te financiranjem, važnost volontera/ki za kvalitetu života, dobrobit i solidarnost u Europi i njihov doprinos socijalnoj uključenosti, europskoj demokraciji i europskim vrijednostima.

2. Osnaživanje

Kako bi imale sposobnost pružanja pravovremenih i odgovarajućih odgovora na iznenadne potrebe koje se pojavljuju u kriznim situacijama, na fleksibilan i koordiniran način, organizacije koje uključuju volontere/ke trebaju biti stabilne, dobro uspostavljene i cijenjene, ne samo u zajednici, već posebno od strane lokalne, regionalne i državne vlasti. Također je potrebno osnažiti pojedine građane/ke, u naprednim zajednicama na lokalnoj razini, koje karakteriziraju snažni međuljudski odnosi, a koji su često uspostavljeni u okviru volonterskih inicijativa. Treba podržati inicijative vođene od volontera/ki koje su izrasle iz COVID -19 krize tako da mogu i dalje koristiti energiju i entuzijazam koji su nastali tijekom krize i dalje odgovarati na društvene potrebe tijekom razdoblja oporavka i nakon. Na taj način sve više građana/ki dublje razumijeva važnost i moć volontiranja, dodajući bogatstvo i raznolikost u volontersko okruženje u Europi.

**HRVATSKI
CENTAR
ZA RAZVOJ
VOLONTERSTVA**

POZITIVNA STRUJA VOLONTERSTVA

3. Angažiranje novih volontera/ki i načina volontiranja

Kontinuirane mjere fizičkog distanciranja, koje će spriječiti daljnje širenje koronavirusa i zaštititi ranjive osobe, značit će da se određeni broj redovnih volontera/ki, posebno starijih osoba ili onih sa zdravstvenim problemima, neće vratiti na svoje prethodne volonterske aktivnosti. Ako se potrebe trebaju i dalje zadovoljiti, boriti se protiv diskriminacije i marginalizacije i braniti ljudska prava, više građana iz različitih stvarnosti i podrijetla trebat će se osnažiti za podršku samima sebi i drugima. To znači da će se morati uključiti i educirati novi volonteri/ke te istražiti i podržati novi načini volonterskog angažmana, uključujući i one koje se odvijaju online. E-volontiranje odnosno volontiranje online pokazalo je važnost digitalizacije kao kritičnog puta za zadovoljavanje mnogih potreba u našem društvu ovih dana. Podrška digitalizaciji organizatora volontiranja jedan je od ključnih načina za postizanje punog potencijala volontiranja.

4. Samostalni i uključivi angažman

Dovoljno i održivo državno financiranje organizatora volontiranja i drugih organizacija koje su dio volonterske infrastrukture, raspoređeno na demokratski i transparentan način, spriječit će postojanje praznina u civilnom društvu. Kriza COVID-19 još jednom je pokazala kako, u takvoj praznini, pojedinci/ke i skupine sa zločinačkim namjerama i ideološki ekstremske skupine zloupotrebljavaju situaciju pružajući materijalnu pomoć građanima/kama u potrebi. To može rezultirati kasnijim „dugovanjima“ i poštovanjem prema takvim skupinama, što može dovesti do dugoročnih izazova u socijalnoj koheziji i sigurnosti za sve.

5. Koordinacija i resursi

Potrebno je osigurati da su organizacije u sigurnijem položaju kako bi učinkovito doprinijele procesima oporavka te uključiti i educirati više volontera/ki (uključujući veliki broj onih koji su bili motivirani tijekom COVID-19 krize da ponude svoje vrijeme i stručnost, ali koji se nisu uspjeli uključiti). Također, potrebno je osigurati da organizatori volontiranja mogu razvijati nove načine volontiranja te se politike vezane uz volonterstvo trebaju koordinirati na poljima različitih politika i trebale bi uključivati snažnu potporu funkcionalnoj volonterskoj infrastrukturi zasnovanoj na međusektorskoj suradnji i savjetovanju. To bi trebalo biti prisutno na svim razinama donošenja odluka uključujući, i posebno, na lokalnoj razini. Posebnosti i potrebe volonterskog sektora potrebno je uzeti u obzir u razdoblju oporavka, zajedno s interesima poslovnog sektora.

Izvor: Europski volonterski centar (CEV)



Prijevod: Hrvatski centar za razvoj volonterstva

**HRVATSKI
CENTAR
ZA RAZVOJ
VOLONTERSTVA**

POZITIVNA STRUJA VOLONTERSTVA